Domaci tkoly ke cviceni ¢. 8

1. V kazdé z nasledujicich tloh jsou dany vektorové prostory (V,+, )
a (W, +,-) nad tymz ¢iselnym télesem (7', 4+, -) a déle je dano zob-
razeni ¢ : V — W. Pokazdé rozhodnéte, zda potom zobrazeni ¢ je
linedrnim zobrazenim vektorového prostoru (V,+,-) do vektorového
prostoru (W, +, ). Sva tvrzeni ovéite nebo zduvodnéte.

a) Je dan vektorovy prostor (RZ +,.) viech zobrazeni f : Z — R
nad télesem (R, +,-), kde operace séitani + : RZ x RZ — RZ
je pro libovolna zobrazeni f, g : Z — R dana predpisem

(Ve e Z)((f + 9)(c) = f(c) +g(c))

a vnéjsi operace skaldrniho nésobeni - : R x RZ — RZ je pro
libovolné r € R a pro libovolné zobrazeni f : Z — R déna
predpisem
(Ve € Z)((r-f)(c) = r-f(c)).

Dale pak je ddn vektorovy prostor (RY,+,.) viech zobrazeni
h : N — R nad télesem (R, +, ), kde pfislusna operace s¢itani
+ : RN x RY — RY je pro libovolna zobrazeni h, k : N — R déna
predpisem

(Vm € N)((h + k)(m) = h(m) + k(m))

a vnéjsi operace skaldrniho nasobeni - : R x RN — RN je pro
libovolné r € R a pro libovolné zobrazeni A : N — R déna
predpisem

(Ym € N)((r-h)(m) = r-h(m)).

Nakonec je zadédno zobrazeni ¢ : R — RY, které je pro libovolné
zobrazeni f : Z — R dano predpisem

(Vn € N)(e(f)(n) = 320 _, i f(7))-



b)

Je dan vektorovy prostor (S(C),+,®), kde S(C) = {{a,}2; :
(Vn € N)(a, € C)} je mnozina vsech posloupnosti kom-
plexnich é&isel, nad télesem (C,+,-), pficemz operace s¢itani
+ : S(C) x S(C) — S(C) je pro libovolné posloupnosti
{a,}5°, a {b,}>2; komplexnich ¢isel ddna predpisem

{an}?ﬂ + {bn}vozozl = {an + bn}?ﬂ

a vnéjsi operace skaldrniho nasobeni ® : C x S(C) — S(C)
je pro libovolné z € C a pro libovolnou posloupnost {a,}5°,
komplexnich ¢isel dana predpisem
2 O{antnly = {zan}nly.

Déle je dan vektorovy prostor (S(C),+,©), kde S(C) =
{{a,}22, : (Yn € N)(a, € C)} je opét mnozina vsech posloup-
nosti komplexnich ¢isel, nad télesem (C,+,-), pficemz operace
s¢itani + : S(C) x S(C) — S(C) je pro libovolné posloupnosti

{a,}5°, a {b,}>>; komplexnich ¢isel dana opét predpisem

{an}?z/o:l + {bn}fzozl = {an + bn}?:l

a vnéjsi operace skalarniho nésobeni ® : C x §(C) — S(C)
je pro libovolné z € C a pro libovolnou posloupnost {a,},
komplexnich ¢isel tentokrat dana predpisem

2@ {anfnz; = {Z-nfpey-

Nakonec je zadédno zobrazeni ¢ : S(C) — S(C), které je iden-
tickym zobrazenim na mnoziné S(C) vsech posloupnosti kom-
plexnich ¢isel. To znamena, Ze toto zobrazeni ¢ je pro libovolnou
posloupnost {a,}>2; komplexnich ¢isel déno predpisem

p({antnzi) = {antyls-

Jsou dény tytéz vektorové prostory (S(C),+,®) a (S(C),+,®)
nad télesem (C, +, -) jako v iloze b). Zobrazeni ¢ : S(C) — S(C)
je vsak tentokrat zadano pro libovolnou posloupnost {a,}>,
komplexnich ¢isel odliSnym predpisem

p({antnly) =@}
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2. Necht zobrazeni ¥ : R* — R® je linedrnim zobrazenim vektorového
prostoru (R?*, +,-) do vektorového prostoru (R®,+,-), které je na
vektorech baze o = (fy, fy, f3, f;) vektorového prostoru (R*, +,-), kde

fi = (1,0,0,0), £ = (1,—1,0,0),
f;=(1,-1,-1,0), £ = (1,—1—1,1),

zadano obrazy téchto vektoru

9(f) = (1,3,2,7,4), 9(F) = (1,4,9,5,3),

_() (1,5,4,9,2), 9(f,) = (1,4,5,7,3).

Najdéte matici A typu 5/4 nad R takovou, aby pro libovolny vek-
tor (1,79, 23,74) € R* a pro jeho obraz V((xy,zy, x3,74)) € RS,
I((21, 22, 73, 74)) = (Y1, Y2, Y3, Y4, ¥5) platilo
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3. Necht zobrazeni 1 : R* — R3 je linedrnim zobrazenim vektorového
prostoru (R* +,-) do vektorového prostoru (R?,+,-), které je na
vektorech baze 8 = (g1, g2, g3, 84) vektorového prostoru (R, +,-),
kde

g1 =(1,2,2,2), g0 =(0,1,2,2), g3 = (0,0,1,2), gg = (0,0,0, 1),
zadano obrazy téchto vektoru

(g) = (1, =5,4), (g2) = (1,2, -3),
¢<g3) - (27 -3, 1)7 ¢(g4) - (_37 L, 2)'

Urcete jddro Kervy a obraz Im+t lineadrniho zobrazeni . Najdéte
néjaké baze vektorovych podprostoru Kerty a Ima.



